CALCUL VECTORIEL CORRIGE DES EXERCICES 2—7—-10—-12-19-23-26-31

CE = CA+AE
FB=FA+AB=3-CA+3-AE
FB=3-(CA+AE)=3-CE
ﬁzk-ﬁalorsﬁ//ﬁ
donc (FB) // (CE)

Exercice 2
B
E
A
C
Exercice 7
\17A
w
B
A
Exercice 10
A
2- 3-EA+5-EBE=0
3-EA+5-EA+5-AB=0
8-EA+5-4B=0

ﬁ=5/8-2§ donc AE=5cm.

1- 3-CA+5-CB=3-CE+3-EA+5-CE+5-EB
3.CA+5-CB=8-CE+3-EA+5-EB

or3-EA+5-EB=0 donc 3-CA+5-CB=8-CE
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Exercice 12

—

G est le barycentre de (A ;a) et (B ;b), donca - GA+b-GB=0

a-GA+b-GB=0o a-GA+b-GA+b-AB=0
o (a+b)-4G =b-AB

— —

<—>AG=(a+b)-AB
AG = b AB & AM + MG = b AM + MB
U = .
(a+b) (a+b)( )
—_ b —_— —_—
MG=1-———-MA .MB
< CED RS CED)
AR vy SN ;- DI v7. SR vy S 7/
— = . _ AN e —— - .
(a+b) (a+b) (a+b) (a+b)
—_— 1 R —_—
MG = .MA+b-MB
o MG (a+b)(a +b )

sia+ b = 0, la géométrie n’est pas définie car la division par 0 n’existe pas.

— —

1 a b —
MG = )(a MA+b-MB) & —— MA+———-MB

(a+b (a+b) (a+b)
. e L b a _atb-b _a+tb b .
par identification m =1 et (a+b) _ (a+b) _ (a+b) (a+b) _ 1-t

on peut donc toujours écrire MG = 1-1 -MA +t-MB

Exercice 19

G est le barycentre de (A ;2), (B ;1) et (C;1), donc 2 .GA+1-GB+1-GC=0

1- IestIemiIieude[B,C]doncﬁ=Z-FI) o BG+GC=2-BG+2-GI
alors GB + GC =2 -GI (en effet —B_G)=G_B>)

2- 2-GA+1-GB+1-GC=0¢et GB+GC=2-Gl donc 2-GA+2-GI=0

3- Ona2-GA+2-Gi= 6, alors G est le barycentre de (A ;2) et (I ;2).
Ce qui est cohérent car | est le barycentre de (B ;1) et (c ;1)
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Exercice 23 A
1- BA-BC=5-5-cos(3)=5-5-7=125
3 2
BA-BC =125
2- CA-Ci=5-25-cos(3)=5-25-7=625
3 2
CA-CI =625
3. (4B — AC)- Al = (4B + CA) - A = CB - 4
or CB L Al donc (AB —AC)-Al =0 B II c
Exercice 26
1- MN-PQ=6-6-cos(0)=6-6-1=36 M N
2- MN-PN=6-6-cos(5)=6-6-0=
2
3- m-ﬁ):\/?j-\/?jmos(z)zo |
2 2 2
4- QI -NI=+18- V18- cos(m) =18-(-1) = —18
Q P
Exercice 31
A(llzll) B(zloll) C(llll-l)
I 1 0 4 .
1- ABANAC=|-2 A|-1=[2=4-T+2-J+1k
0 -2 1
2- ||[AB AAC| = AB - AC - sin(AB, AC) représente I'aire du parallépipede construit par les deux
vecteurs.
donc S = aire du triangle ABC = ”Algzﬂ

|AB AAC|| V42 +22+12 21
- - -

2 2 ﬁT
S = 2,3mm? B : ,;( o
3- AB=+/5 et AC=+5
4- alors BAC = arcsin (ABS—.AC) = arcsin (\/\gz_\}g) C

soit BAC = 66,4°
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